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Aufgabe 1: (7 Punkte) 
EKin + ERot = EPot
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Vollzylinder:   Kugel: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Der Vollzylinder rollt höher hinauf.     1P 
 
Aufgabe 2: (7 Punkte = 4 Punkte + 3 Punkte) 
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Die homogene DGL 
dv
dt

+ β
m

⋅ v = 0 hat die Lösung .    1P 

Für (t →∞) folgt vmax = -FM/β, das ist die Lösung für die inhomogene DGL. 

Die DGL hat nun die allgemeine Lösung      1P 

mit v(0) = v0 folgt  v0 = C− FM
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Aufgabe 3: (4 Punkte) 

∆t = ∆s
v

 (= 2'000s)

Emech = P ⋅ ∆t = P ⋅ ∆s
v

 (=1.5⋅108J)

Echem = H ⋅ m= H ⋅ ρBenzin ⋅V  (= 4.1⋅108J)

η = Emech

Echem

= P ⋅ ∆s
v⋅ H ⋅ ρBenzin ⋅V

= 0.37

⇒η = 37%

 

 
Aufgabe 4: (5 Punkte)  

Z =
Ueff

I eff

= 45.98Ω ≈ 46.0Ω

RErs = R0 + R1 = UG

IG

⇒ R0 = UG

IG

− R1 =11.96Ω ≈ 12.0Ω

Z = R2
ers + (ω ⋅ L)2 ⇒ L = 1

2π ⋅ f
Z2 − R2

ers ≈ 35.2mH

 

 
Aufgabe 5: (7 Punkte = 4 Punkte + 3 Punkte)  
a) Skizze (nicht gefragt): 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

b) 
 FAX = FS = 7500 N

FAY = FG + FC = 3100 N

FA = F 2
AX + FAY

2 = 8115 N

 

 
 
 
 
 

1P 

1P 

1P 

1P 

1P 

2P 

2P 

l ⋅ FC cosα + 1
2

l ⋅ FG cosα − 1
2

FSsinα = 0

2FC cosα + FG cosα − FSsinα = 0

FC = FSsinα − FG cosα
2cosα

sinα = h
l / 2

= 2h
l
⇒α = 32.2o

⇒ FC =1629 N

1P 

1P 

1P 

1P 

3P 
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Aufgabe 6: Raumgeometrie (8 Punkte) 

a) Normalvektor zu E: 
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Aufgabe 7: Komplexe Funktionen (8 Punkte) 

a) Nullstellen: 023 2 =−⋅−= izizh )(  ⇒ 
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Urbild von k auch Kreis mit Mittelpunkt im 6−=  und Radius 3=r  
 
Aufgabe 8: Differentialgleichung (8 Punkte) 
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Aufgabe 9: 
a) Affine Abbildungen (3 Punkte)  
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b) Rotationsvolumen (3 Punkte)  
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